

ЧЕТВЕРГ
15
ИЮНЯ
1944 года
№ 24
(1244)

Салганская ПРАВДА

X-й
год издания
ЦЕНА
15 коп

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

ОЧИСТИМ ПОЛЯ ОТ СОРНЯКОВ

Уничтожение сорняков на полях — это важнейший этап в борьбе за высокий урожай. Значение прополки можно показать на множестве примеров из нашего района. В колхозе «Красные горки» получили урожай в 1943 году по 14 центнеров с гектара главным образом потому, что там посеы были по-хозяйски очищены от сорняков, а в колхозе «Заря свободы» получили урожай всего по 2 центнера потому, что в этом колхозе хлеба заглохли в траве. Подобных примеров много.

В этом году мы не можем допустить, чтобы в каком-либо колхозе был снижен урожай по причине запущенности посеов в сорняках. В таких колхозах, как «Прожектор», «Путь свободы», им Молодова и в ряде других передовых колхозах района развернута массовая очистка посеов от сорняков. В колхозе им. Молотова уже прополото 100 га. В сельхозартели «Прожектор» некоторые участки пропалывают вторично. Там между звеньями развернуто соревнование, оплата производится сдельно.

И снова, как и в прошлом году, не придать должного значения прополке в Александрове, Битове, в Болховском. В Болховском часть озимых совершенно закрылась расцветшими сорняками. На прополку люди не организуют, выходят на работу когда кому вздумается, о соревновании и речи нет. Такая же неоргани-

зованность и в Александрове. В Битове никакого вывода не сделали из того, что там в прошлом году большой массив проса погиб исключительно из-за того, что не был прополот.

На прополке должно участвовать все население. В дополнение к звеньям колхозников и колхозниц надо привлечь всех школьников, всех служащих. Каждый работающий на прополке должен иметь определенное задание. Работу надо строго контролировать, бывать и высокопроизводительности и хорошего качества. Чтобы высвободить для работы матерей, малолетних детей, нужно в школах, на откладывая, открыть детские ясли, обеспечив в первую очередь детей фронтовиков.

В этом году в районе увеличены посеы проса, эти посеы в большинстве своем произведены широкорядным способом. Для обработки этих участков в каждом колхозе надо изготовить достаточное количество скребков, установить на этой работе задания, определить степень ответственности посева.

Среди весенних полевых работ прополка является самым массовым делом. Это мобилирует партийные, комсомольские организации, сельсоветы всемерно усилить политико-массовую работу на полях, добиться, чтобы наши посеы были чисты от сорных трав.

На колхозных полях

Закончили сев яровых

Колхозы: «Якстере-теште», «Красны горки», «Партизан», «Трактор», «Искра», «МОПР», «Прожектор», им. Молотова, им. ОГПУ, «Смельчак», «Красная дубрава», им. 1 мая, им. Чапаева, «Путь свободы», «Память Ленина», «Красный броненик», «17 партсъезд», им Крупской, «Парижская коммуна» закончили сев яровых культур.

В колхозе им. 1 мая посеяно сверх плана 3 гектара. В колхозе «Прожектор» вручную сделано около 70 га, около 20 гектаров сделано вручную в колхозе «Красная дубрава».

На прополке посеов

До 130 человек выходит на прополку яровых посеов в колхозе «Прожектор». Некоторые участки пшеницы очищаются от сорняков уже вторично.

Работа проводится звеньями, сдельно и принимается ежеднев-

но лучшими опытными колхозниками.

Р. ГУНДОРИНА.

Дружно работают звенья на очистке посеов в колхозе «Путь свободы». Отличается звено Захаровой В. А., почетное звание стахановок носят девушки Глазунова Нюра, Пугачева Маруся.

В. МАТВЕЕВ.

Во-время вспашем пары

Успешно закончив сев яровых и, переключив людей на прополку, у нас, в колхозе им. 1 мая началась вспашка паров. Кроме лошадей на паровой используем рогатый скот. Положенную норму на коровах наши пахари выполняют ежедневно.

С. ЗАХАРОВ.

На вспашке паров работают у нас четвертый день. Бригады, как и в весенний сев, соревнуются и за количество и за качество. Многие пахари нормы выполняют с превышением.

Н. ДЫДЫКИН.
Колхоз «Красные горки».



Колхознику И.И. Федину (колхоз «Большевик», Пашского района, Ленинградской области) — 67 лет; два его сына сражаются на фронте. Работает он с максимальным напряжением. Он уже изготовил нужное количество граблей к предстоящей сенокоске.

Фото Б. Васютинского
Фотокроника ТАСС

В АЛЕКСАНДРОВЕ ОТДЫХАЮТ

В большинстве колхозов Александровского сельсовета еще не закончили сев гречихи, проса. Нужна усиленная работа на очистке посеов от сорняков, подходит время сенокоса. Но не беспокоит все это александровских руководителей.

Примером тому может служить день 11 июня. Председатель сельсовета т. Назаров ушел на весь день справлять выходной, последовали ему и председатели колхозов т. т. Ларин и Колесов, которые также ушли по домам на весь день. Не вышли в этот день на работу и счетоводы колхозов «Гудок Октября» и им. Свердлова, пустым оказалось помещение сельсовета.

На вопрос, почему у вас в колхозе сегодня нет ни одного человека на прополке, нет ни одного человека на подготовке почвы вручную и на других работах?, бригадир полеводческой бригады колхоза им. Свердлова без всякого смущения ответил, что-де раз ушло справлять выходной начальство, то мы и людей не тревожим, пусть все сегодня не работают.

Нельзя не возмутиться тем, что в этот день даже в тракторной бригаде из колхозов «Гудок Октября» и им. Свердлова никого не было. Ларину и Колесову безразлично, видимо, даже и то сколько тракторная бригада посеет в этот день, как посеет.

Указанное выше говорит о том, что в Александрове руководители не ведут борьбы за окончание сева, не заботятся об урожае. Русские пословицы говорят: «Звону много, да толку мало», «На словах — что на гусли, а на деле — что на бала-лайке». Весьма подходит эти пословицы к Ларину и Колесову.

В. МИХАЙЛОВ.

Сверхплановые посеы

Колхоз им. 1 мая, закончив сев яровых по плану, сеет сверхплановые участки. Один участок в 3 гектара сверх плана уже посеян. Производит сверхплановый сев колхоз «Красные горки». 10 гектаров посеял сверх плана колхоз им. ОГПУ.

Товарищ Сталин о вторжении союзных войск в северную Францию

На вопрос корреспондента «Правды», как оценивает товарищ Сталин высадку десантов союзников в северной Франции, товарищ Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалась полностью. Это — несомненно блестящие успехи наших союзников.

Нельзя не признать, что история войн не знает другого подобного предприятия по широте

замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, «непобедимый» Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить британские острова. Историки Гитлер, который 2 года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось в честь осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадке десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 июня 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта 10 июня перешли в наступление на Карельском перешейке, севернее Ленинграда. Свыше 2 часов советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наша авиация с воздуха нанесла мощные удары по вражеским позициям. В результате сокрушительных действий артиллерии и авиации только на одном участке было уничтожено 270 дзотов, дотов, бетонированных блиндажей и других сооружений белофиннов. Советские войска прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов. За 2 дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 км., расширив прорыв до 40 км. по фронту. В исходе наступления войска Ленинградского фронта заняли город и крупную железную дорожную станцию: Терпики — важный опорный узел против Якеля и более 80 других населенных пунктов. Противник понес большие потери. В траншеях, окопах, блиндажах остались тысячи трупов вражеских солдат, убитых в результате бомбардировки и артиллерийского обстрела. Преодолевая сопротивление и инженерное заграждение противника, наши войска 12 июня овладели важными узлами обороны финнов Райвона и Кивеннапа, а также заняли более 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнем пехоту и танки.

Н-ский гвардейский самоходный артиллерийский полк за день боев разбил 34 дзота, уничтожил 28 орудий, 30 пулеметных точек и истребил до батальона белофиннов. 13 июня наши войска овладели несколь-

кими опорными пунктами.

В районе северо-западнее и севернее города ЯССЫ наши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия разного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 самолет. Противник потерял только убитыми свыше 10 тысяч своих солдат и офицеров.

Северо-западнее города Тирасполь группа наших разведчиков проникла в расположение немцев. Разведчики захватили в плен находившихся в боевом охранении гитлеровцев и вернулись в свою часть. Бронбойщик рядовой Андроников выследил на переднем крае обороны немцев искусно замаскированный танк. Несколько выстрелами из противотанкового ружья Андроников поджег немецкий танк.

На других участках фронта без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 7 июня вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города ЯССЫ (Румыния). Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли пожары. Сгорели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождалась сильными взрывами. 2 наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

За время с 6 по 12 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 164 самолета противника.

**БОЛЬШЕ КОРМОВ —
КОЛХОЗНОМУ
ЖИВОТНОВОДСТВУ**

ГОТОВИМ СОЧНЫЕ КОРМА

В этом году мы решили полностью обеспечить свое колхозное животноводство сочными кормами. Кроме свеклы и картофеля мы заготовим много силоса. К этой работе уже приступили. На сегодня по всем правилам заложено силосной массы около 40 тонн.

На силос используем сорные травы с рубежей, из оврагов, со старых токов. Из этих сорняков мы еще заложим силоса несколько десятков тонн. Эту работу будем продолжать все лето.

С. ОРЕХОВ.

ЖИВОТНОВОДЫ НА ЗАКЛАДКЕ СИЛОСА

Более 25 тонн заложили силоса работники животноводческих ферм колхоза «17 партсъезд». Намечено, чтобы каждая голова колхозного скота была обеспечена этим сочным кормом.

Работа по закладке проходит ежедневно.

П. САФОНОВ.

НАКАНУНЕ СЕНОКОСА

10 июня закончился декадник по очистке лугов и пастбищ. За время декадника в Сарге очищено от ветови, наноса 90 га лугов.

Сейчас готовятся косы для сенокоса. Травы стоят выше колен, сено ожидается изобилие.

Е. СТОЛЯРОВ.

ОЖИДАЮТ НЕИЗВЕСТНОГО

Много погибло от плохих кормов и плохого ухода скота в колхозе «Память Ильича» прошлой зимой. И ничему это не научило председателя колхоза т. Карманова и работников животноводства. Там давно говорят о закладке силоса и ничего не делают практически. А сорные травы буйно растут вокруг ферм, всюду на неудобьях, по рубежам.

Чего ждут в колхозе «Память Ильича»? Удивительно!

П. НОВИКОВ.

СТРОГО ХРАНИТЬ КОЛХОЗНОЕ ДОБРО ОТ ОГНЯ

Наступило лето — самое опасное время в пожарном отношении. Сейчас в каждом колхозе должен быть в боевой готовности весь противопожарный инвентарь, всегда готовыми к выезду для ликвидации пожара должны быть лошади, надо организовать крепкие дружины.

В нашем районе, однако во многих колхозах дело противопожарной охраны заброшено. Так, например, в I Александрове недавно ничего не смогли сделать с возникшим пожаром, так как весь инвентарь оказался в полной негодности. В этом же сельсовете в колхозе им. Куйбышева приведен в негодность насос по той причине, что правление совершенно не обращает внимания на противопожарный инвентарь. В малой Мажарке по вине пред-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

О беспечных кооператорах

Четкая, боевая работа требуется в настоящее время от работников кооперации, но не усвоили этого в Салганском райпотребсоюзе, в отделе торговли исполкома райсовета. Дело дошло до того, что рабочие, служащие, учителя, медицинские работники не получают хлеб по 10—15 дней.

Особенно часто эти безобразия творятся в Салганском сельпо (пред. сельпо т. Ключина) и в Кечасове. Вот и теперь прошло уж 15 дней июня и за всю прошедшую половину хлеб еще не выдан. Председатель райпотребсоюза т. Морозова ссылается на зав. райторготделом т. Ваньшина, а последний ссылается на Морозову.

И странно, что ни то до сих пор не наказал безобразников. Удивительно, что и прокурор не привлекает к строжайшей ответственности беспечных руководителей торговли.

ПАНКОВА, ТУРКИНА, БО-
ЛЕСНИКОВА, ВАСИЛЬЕВ, СА-
ЛЯЕВА.

Прекратить погромы огородов

Не прекращаются погромы огородов в райцентре. Безнадзорно пасутся лошади милиции, райсовета и др. организаций, много также безнадзорно пасется коз и овец. Весь этот скот губит огороды с овощами, посадки деревьев. Когда же прекратятся безобразия?

Е. БНЯГИНИНСКАЯ.

Плохая медицинская помощь

Плохо оказывают медицинскую помощь пришедшим с фронта в Салганскую больницу. Часто даже бинта для перевязки не добьешься.

Райздраву надо упорядочить дело помощи инвалидам Отечественной войны.

П. КОНОВАЛОВ.

НА ФИНАНСОВОМ ФРОНТЕ

ТРЕВОЖНЫЕ ЦИФРЫ

На 10 июня по району финансовый план второго квартала выполнен всего на 14 процентов. Процент, который должен внушить тревогу каждому председателю сельсовета, каждому финансовому работнику.

Салганский сельсовет, который неплохо справился с работой во втором квартале, сейчас резко снизил темпы и имеет на 10 июня выполнение плана второго квартала всего на 16 процентов. А по II Александровскому сельсовету можно сказать, что там председатель совета т. Краснов вообще ничего не делает по мобилизации средств. На 10 июня этот сельсовет выполнил план всего на 6,9 процента.

Положение нетерпимое. Работникам райфо, председателям сельсоветов надо принять все меры, чтобы за декаду добиться выполнения плана II квартала.

Надо добиться боевой работы от финансовых агентов, агитаторы должны усилить разъяснительную работу среди населения.

ВОГЛАВЕ НЕПЛАТЕЛЬЩИКОВ

Плохо проходит мобилизация средств в I Александровском сельсовете. Главный тормоз заключается в том, что большинство председателей колхозов сельсовета сами стоят во главе неплательщиков, сами, следовательно тормозят сбор средств.

Вот, например, председатель колхоза им. Свердлова т. Колесов подписался на заем на 15 тыс. рублей и пока еще не уплатил ни одной копейки.

Вот председатель колхоза «Гудок Октября» т. Ларин Д. Е. Он тоже из 17 тысяч подписки покрыл всего 250 руб. Ни одной копейки не внес по подписке председатель колхоза «Новая жизнь».

Партийной организации I Александровского сельсовета надо принять меры, надо призвать к порядку тех, кто по сути дела тормозит дело мобилизации средств.

С. РАЗЖИВИН.



Рыбак-деревишка Колодратка Борщевского района Таганпольской области Василий Иванович Петрик в течение одной ночи переплыл через Днестр на своей лодке батальон советских автоматчиков. Командованье дало ему право на правительственную награду.

На снимке: Советский патриот Василий Иванович Петрик.

Фото А. Ходова
Фотохроника ТАСС

Международный обзор

Рано утром 6 июня военноморские силы союзников при поддержке крупных военно-воздушных сил начали высадку союзных армий на северном побережье Франции. Как видно из опубликованного вечером 12 июня сообщения штаба генерала Эйзенхауера в руках войск союзников находится полоса побережья протяженностью в 96 км. На отдельных участках они проникли вглубь французской территории более, чем на 20 км. Занято свыше 10 городов и местечек. По последним сообщениям, союзные войска заняли город Карантан — важный узел железных дорог. Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом и морской крепостью ШЕРБУР, а также городом КАН, важным железнодорожным узлом. За неделю боев захвачено в плен несколько тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал со своим штабом.

В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника парашютные и авиадесантные части.

В Италии 5 американская и 8 английская армии продолжают преследовать немцев, отступающих в беспорядке на север. Союзные войска заняли ряд городов расположенных в радиусе до 120 км. к северу от Рима. На Адриатическом побережье Италии, отступающие немецкие части оставили город Пескара. Немцы потеряли свыше 70 тысяч убитыми и пленными. В тылу у врага ширится движение партизан.

Союзная авиация подвергла на этой неделе неоднократной бомбардировке Берлин. Удары с воздуха были нанесены также по городам Бельн и Мюнхен. В течение мая самолеты Англии и США сбросили на Германию и захваченные ею страны 120 тысяч тонн бомб, т.е. в 6 раз больше, чем сбросила Германия на Англию за весь 1941 год.

Ответственный редактор
В.М. Горячев.



Колхозники Чегановской сельхозарттели имени XVII партсъезда Кинешемского района, Ивановской области организовали при школе столовую для детей военнослужащих. Колхоз выделяет для этого картофель, горох, молоко, масло и другие продукты.

На снимке: дети фронтовиков неполной средней школы № 9 за обедом.

Фото Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС

ОБЗОР СТЕНГАЗЕТ

Две газеты

Многие редколлегия на весеннем севе — работали со всей боевитостью, умело использовали стенную печать в борьбе за образцовое проведение посевной.

Вот стенгазета «К победе» — орган комсомольской организации колхоза «Путь свободы». Эта газета привлекательно оформлена, грамотна, умело и живо ставит главные вопросы дня. Стенновка тепло пишет о лучших людях сева, зло критикует бездельников, сопровождая эти заметки удачными карикатурами. Газета умело показывает на цифрах, что если глубоко и плотно вспахать землю, то каждый гектар дает дополнительно 20 пудов хлеба, а в целом по колхозу это составит 2000—2500 пудов хлеба. Эта газета из номера в номер пишет о соревнованиях звеньев, об индивидуальном соревновании, об обязательствах комсомольцев, о выполнении этих обязательств. Редколлегия, возглавляемая т. Аксеновой, кроме стенгазеты выпускает острейшие по содержанию «боевые листки», молнии.

А вот серенький, мало кого привлекающий листок из колхоза «Красная дубрава», Болховского сельсовета. На листке, вместительного формата помещается одна статья. В газете ничего нет конкретного, все заполнено общими рассуждениями о севе. Нельзя узнать по газете почему этот колхоз отстал с севом, кто виноват в этом, кто в этом колхозе хорошо работает. Газета не дает ни какого совета как выйти колхозу из отставания. Водянистая статья почему-то пишется с первой колонки на третью, а с третьей колонки продолжение переносится на вторую. Без труда читать нельзя.

Эту стенновку редактирует т. Рудакова, которая не поняла, видимо, что подобные листки не только не дают пользы, но они вредны, они учат неряшливости, неграмотности, они не мобилизуют людей на стахановский труд.